

热 点

A 中国

中国引领全球贸易强劲反弹

世界贸易组织（WTO）日前发布《货物贸易晴雨表》报告指出，全球货物贸易在经历前期暴跌后已经强劲反弹，出口订单激增推动全球货物贸易晴雨表整体指数大幅上升。

出口订单激增，中国贡献无疑最大。中国经济持续向好，在全球贸易此轮强劲反弹过程中发挥了重要引领作用。

中国采取坚决措施推进疫情防控，迅速稳定疫情，同时出台了一系列超常规、阶段性政策措施，力保关键环节和龙头企业正常运转，稳定了外贸产业链、供应链。这不仅为企业复工复产创造了良好条件，也更加有力推动了进出口贸易稳定增长。

同时，中国加快推进构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，不断激发国内市场潜力，持续扩大对外开放力度，推动贸易投资自由化、便利化，让国际社会更加充分共享中国发展红利。从服贸会、广交会，再到进博会，中国为推动国际贸易合作搭建了多个开放平台，推动了全球贸易复苏和发展。



B 中国·上海

上海女子冰球队
首次夺取全国赛冠军

12月6日晚，上海女子冰球队在2020年全国冰球锦标赛女子组的决赛中，以5比2战胜哈尔滨女队，摘得本届全锦赛冠军。这也是上海女子冰球队首次

夺取全国锦标赛冠军。

值得一提的是，这个冠军是上海自开展冰雪运动以来收获的的第一个冰球锦标赛冠军。南方冰雪力量在全国性的冰雪赛事中登顶，也意味着“南展西扩东进”战略在冬奥会日渐临近之际，成效愈发明显。

其实，作为“北冰南展”的桥头堡，上海这几年冰雪运动的发展已经卓见成效。不仅是此次全锦赛，在去年的青运会花样滑冰项目中，上海代表团就取得了两金一铜的不错战绩。

申城冰雪运动的发展有了更多后备力量，越来越多的冰雪运动人才也在上海不断涌现。

C 日本

政府用 AI 帮民众找对象



据日本《读卖新闻》12月7日报道，日本政府正在推进一项婚介项目，使用人工智能（AI）筛选婚配对象。该项目将根据男女双方的潜在契合度进行推荐，而不是参加者提出的年龄和收入等条件。

报道称，为了提高结婚率和遏制少子化，日本已有25个县推出了政府婚介服务，主要根据参加者提出的年龄、学历和收入条件进行推荐。在此基础上，福井县等10县导入了AI系统，推出了“AI爱”等婚介服务，筛选出“可能对你抱有好感的人”，即使不符合双方提出的条件，也会给出推荐。

埼玉县2019年通过政府婚介服务成功结婚的38组情侣中，通过AI推荐成功配对的超过半数，达到21组。日本政府计划对此服务加大投入，2021年将投入至少20亿日元（约合人民币1.26亿元）。

日本厚生劳动省公布的数据显示，日本的结婚数已经从2000年的80万对降至2019年的60万对，未婚和晚婚已经成为少子化问题的主要原因。

作为日本少子化对策的一环，政府AI婚介服务的费用将控制在1万至2万日元（约合人民币600元至1200元）。日本政府负责人称，希望这一服务在民间树立口碑，帮助更多的人走进婚姻的殿堂。